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Sikeres harcaink Bukovina legkeletibb szélén — A németek vissza­
verték az oroszokat Tauroggennél és Észak-Bengyelországban — Az 
orosz vezérkar Varsótól nyugatra nagy csatát vár — A német tenger­

alattjárók munkája az Ir-tengeren
Az orosz hadvezetőség — úgy látszik — 

megint uj haditervet dolgozott ki. Azok után 
a szörnyűséges veszteségek után, melyeket a 
Kárpátok magyar kapui megszerzésének hiá­
bavaló erőszakolása közben szenvedett, vál­
toztatott taktikáján és a szárnyakon kísérli 
meg a hadiszerencse megfordítását. Az oszt­
rák-magyar és a német főhadiszállás jelenté­
seiből azt látjuk, hogy az uj orosz haditerv 
sem ér többet a réginél. Bukovina legkeletibb 
Szélén, Czernowitz vidékén épp úgy kudarcot 
vallott az oroszoknak az a kísérlete, hogy a 
Pruth folyón átkeljen, mint ahogy a hosszú 
front legészakibb szárnyán is vereség lett a 
vége annak az erőfeszítésüknek, melyet a né­
metek északlengyelországi hadállásainak át­
törése végett fejtettek ki.

A belső szakaszokban sem pihennek a 
fegyverek, bár az orosz támadások nem egy 
helyen szemmel láthatóan clerőtlenedtek. Kü­
lönösen a Kárpátokban állapítható meg az 
oroszok kimerültsége, ami a legutóbbi napok 
rettenetes veszteségei után nem csodálni való. 
Nyugat-Galiciában, úgyszintén a Nida és a 
Pilica partján szilárdan tartjuk kivívott pozí­
cióinkat, az ellenség meg-megujuló támadásai 
a legcsekélyebb mértékben sem voltak képe­
sek azokat megingatni. Az itteni orosz ak­
cióknak természetesen az a céljuk, hogy meg­
bontsák a szövetségesek frontjának szerves 
egységét, aminek szükségét az orosz vezér­
kar annál sürgősebbnek Iá tje, mert a Bzura 
mellől újabb erős német előnyomulástól tart 
Varsó ellen. Az orosz háború legészakibb 
szinterén, Kowno tartományban az oroszok 
hiába kísérelték meg, hogy kiszorítsák a né­
meteket azokból az orosz végvárakból, me­
lyek a mazuri csata után kerültek a győzők 
kezére.

A nyugoti harctérről csak az immár fél- 
esztendős pozíciós háború apró eseményeit 
jelentik. Annál bővebben érkeznek hirek az 
Anglia blokirozásával kapcsolatos esemé­
nyekről, amelyek a német tengeralattjárók 
alapos munkáját dicsérik és pedig angol hi­
vatalos tudósítások révén.

A Dardanellák ostromában ma szünet 
volt; azok a veszteségek, melyek az ostromló 
flottát érték, bénitólag hatnak a tengerszoro­
sok elleni akcióra.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz-Lengyelországiban és Nyugat-Ga- 
liciában tegnap is visszautasítottuk az elszi­
getelt ellenséges támadásokat.

A kárpáti arcvonalon nem történt lénye­
ges esemény. Wyszkow tájékán az ellensé­
ges osztagok az éjszaka folyamán Ismételt 
előretörésekkel megkísérelték, hogy a csa­
pataink által elfoglalt állásokat visszafoglal­
ják. — Ezen támadások mindenütt meghiú­
sultak.

A Dnjestertöl délre helyenkint harcol­
nak. A helyzet nem változott.

Czernowitztől keletre az ellenséges gya­
logság előretörése a Pruth déli partiára tü­
zűnkben csakhamar megtört.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A Itipkowi csata borzalmai
Homonna, március 17. (M—g.) A Lup- 

kow körül vívott egyhetes harcokban az oro­
szok óriási veszteségeket szenvedtek. — Az 
orosz sebesültek elszállítása a tüzérség ál­
landó, kölcsönös tüzelése miatt lehetetlen volt 
s azoknak egy része megfagyott. Az oroszok 
öt kilométer szélességben intézték támadá­
saikat és visszaveretésiik után hóval födték be 
halottaikat, hogy utánuk jövő baj társaik ne 
borzadjanak meg a halottak nagy tömegének 
ijesztő látványától.

Przemysl
Berlin, március 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Nationalzeitung-nak jelentik az 
orosz határról: A moszkvai lapok katonai 
szakértői azt Írják, hogy az orosz hadvezető­
ség Przemysl ellen szünetelteti a harcokat és 
inkább arra számit, hogy kiéheztetéssel fog­
ja megszerezni a várat. A katonai szakértők 
azonban óva intik az orosz közönséget a túl­
zott reménykedéstől, mert a várnak meg 
hossza ideig van élésége, majd azzal igyekez­
nek megnyugtatni közvéleményüket, hogy 
Przemysl sorsa más csatatereken fog eldőlni.

Ä németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, március 17. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszoknak Tauroggenre és Langszar- 
genre irányuló gyenge előretöréseit vissza­
vertük.

Visszavertük a Skrwa és az Orzicz kö­
zött az oroszoknak áttörési kísérleteit is.

A Visztulától délre nincs változás.

A varsói csata
Pétervár, március 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az orosz vezérkar hivatalos jelentése 
szerint a Bzura-foly ónál a német hadálláso­
kon belől nagy aktivitás észlelhető. A kato­
nai sajtó a Bzura mentén újabb harcok kifej­
lődését küszöbön állónak mondja.

Az orosz zsidók sorsa
Stockholm, március 17. Nowo Georgiewsk 

várparancsnoka az erődítési rayon csapatai­
hoz november 27-én (ó naptár szerint) a kö­
vetkező parancsot intézte:

A német lapokban olyan cikkek jelentek 
'ineg, amelyek szerint a németek az orosz zsi­
dókban reményteljes barátokat fognak talál­
ni, akik, eltekintve attól, hogy az élelmezésről 
gondoskodnak, mint a legjobb, legönzetlenebb 
kémek állanak majd a szolgálatukra. A né­
metek győzelmében a zsidók a cári járom és 
a lengyel elnyomatás alól való felszabadulá­
sukat látják. Hasonló közlések érkeznek 
a csapatoktól is. A csapatok biztonsága érde­
kében a főparancsnok elrendelte, hogy a meg­
jelölt helységek megszállása alkalmával a 
zsidó lakosság köréből túszokat tartsanak 
vissza és figyelmeztessék a lakosságot, hogy 
valamely lakos áruló cselekménye esetén a 
túszokat ki fogják végezni és pedig nemcsak 
az alatt az idő alatt, inig az illető helyeket 
a mi csaptaink megszállva tartják, hanem a 
helység kiürítése után is, ha ezt a helyzet 
megköveteli. A zsidólakta helyek megszál­
lása alkalmával tehát beható vizsgálattal meg 
gyöződést kell szerezni arról, nincs-e valaki­
nek birtokában drótnélküli táviró készülék, 
jelző-állomás, postagalamb-állomás, földalat­
ti telefon-berendezés. Akinél iH-ent találnak, 
azzal szemben a törvény teljes szigorával 
kell eljárni,

u,*r M'MHpmiMiMnitv'AStJ.

Xffl. ÉVFOLYAM.

Aa; helybkn ; sgy hóra j korona, 
weermeSma § korona, vx&äxm > így hóra i ko­
rok* « rouie. « i.osnt»*.<*»

4 PÁRTOKTÓL FfifjfiKTLM ^ 
PeUTílÁÍ SMLIF

FELELŐS SZERKESZTŐ; DR.HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADŐTULJtJlWNOeOK s BOFFMASW SS ERObOVm 

*S KÍA®éWYATAL fiAC~ffTfA 49

Bz oroszok a szárnyakon támadnak

\



'Z3W'-|Íö

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UjSAfl. 1915. március 18.

ti

ft\

R

Orunowski tábornok távirata alapján 
Bobyr lovassági tábornok, az erőd-rayon pa­
rancsnoka.

A francia harctér
Berlin, március 17. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Az Arrastól északnyugatra a Loretto ma­
gaslat déli lejtőjén kiszögelö hegycsuért folyt 
harc a mi javunkra dőlt el.

A Champagneban Perthestöl nyugatra és 
Le Mesniltöl északra a franciák a nap folya­
mán többször sikertelenül támadtak és este 
Le Mesniltöl északra nagyobb erőkkel újabb 
támadásokat kezdtek. A harc még folyik.

Az Argonneokban a harc még nem ért 
véget.

Az Argonneoktól keletre, a Vauquoistól 
északnyugatra eső lejtőről a franciákat, akik 
ott átmenetileg befészkelték magukat, vissza­
vetettük.

Bois de Pretreben, Pont a Moussontól 
északnyugatra a franciák két támadása meg­
hiúsult.

A Vogézekben csak tüzérségi harcok 
folytak.

Menve Chssjielle körül

Anglia blokiroz&sa

Berlin, március 17. Mint ismeretes, a 
németek által elfogott angol hadseregparancs 
hangsúlyozta, hogy azért kell támadást kez­
deni a németek ellen, mert negyvennyolc an­
gol zászlóalj áll négy német zászlóaljjal szem­
ben. Most azután az angol főhadiszálláson 
tartózkodó hires „szemtanú“ is kénytelen 
beismerni a németek vitézségét. A Local- j 
a n z e i g e r-nek Amsterdamból érkezett, 
távirata ugyanis a következőket mondja:

Egy „szemtanú“ beszéli: A csata reggel 
8 órakor kezdődött, sok tábori ágyú és hau- 
bitz borzasztó tüzelésével. A lövegek olyan 
gyorsan következtek egymásután, mintha 
egyetlen óriási gépfegyver tüzelt volna. 35 
percnyi tüzérségi tüzelés után következett a 
támadás a németeknek Neuve Chapellében 
és körülötte lévő futóárkai ellen. Egy pont ki­
vételével a támadók alig találtak ellenállás­
ra, mert a tüzérségi lövegek borzasztó ha­
tása a szó betű szerinti értelmében földro­
mokká rombolták a futóárkokat. Egy óra le­
forgása alatt megszállottak a futóárkok vi­
dékét. A falutól északkeletre azonban egy 
kisebb német csapat ennek dacára több óra 
hosszat ellenállt még fedezékeiben. Három 
roham után sem sikerült elűznünk őket, azon­
ban dél felé, miután erősítéseket kaptunk, 
mégis sikerült visszaszorítanunk őket sán­
caikból a faluba. Közben a jobb szárnyon a 
biezi erdőben Richebourg irányából, Neuve 
Chapelletől egy kilométernyire délkeletre, 
szintén támadtunk. A csatát még alkonyat 
után is sokáig folytattuk. A németek egész 
nap tartották állásukat a falutól délre, ahol 
sáncok és tüskés drótkerítések hálózatával 
védekeztek. Ezt az állást, mivel nagyon erős 
volt, Port Arthurnak neveztük el. — Órák 
hosszat ostromoltuk ezt az állást minden ol­
dalról, mig végre hat óra tájban szuronyro­
hammal bevettük.

Betiltották
az angol munkáspárt békegyüléseit
Rotterdam, március 17. A londoni 

Daily News jelentése szerint az angol 
kormány a kivételes állapotra való hivatko­
zással betiltotta azokat a népgytiléseket, me­
lyeket a munkáspárt a békekötés megsiirge 
tése végett hivott össze.

Elsülyesztett angol hajók
Kopenhága, március 17. Megerősítést 

nyert, hogy a Floranzan és a Headland Hurt- 
dale angol gőzösök, melyeket német torpe­
dók eltaláltak, elsiilyedtek.

London, március 17. (Magyar I ávirati 
Iroda.) Az admiralitás hivatalosan jelenti: Né­
met tengeralattjárók kedden North Cumber­
land mellett megtorpedózták az 1563 tonnás 
„Fingul" angol gőzöst. A „Fingul“ elsülyedt. 
Az 5/9 tonnás „Atlanta“ gőzöst a német ten­
geralattjárók az ir partvidéken megtorpedóz­
ták, a gőzös azonban megmenekült.

Francia hajók pusztulása
Kopenhága, március 17. (Magyar Távira­

ti Iroda.) A francia kereskedelmi flotta a né­
met tengeralattjárók torpedóitól március hó 
15-ikéig húsz hajót veszített.

A „Dresden“ utolsó müve
Rotterdam, március 17. A Dresden né­

met kis cirkáló a Cornway Catlc angol gő­
zöst a délamerikai partok mentén fenékbe 
fúrta.

Beszüntetett hajójáratok j
Berlin, március 17. A Vossische Zeitung ( 

hamburgi jelentése szerint a H. Meidrum és 
Társa, A. Bolton és Társa, Pyman, Brothei s - 
és a Salts Watts és Társa hajóstársaságok j 
a tengeralattjárók veszedelme miatt beszün­
tették a hajójáratokat.

Angol bestiálitás
London, március 17. A Times nagy föl- 

háborodással ir azokról a veszteségekről, me­
lyeket a német tengeralattjáró naszádok az 
angol kereskedelmi hajózásban tettek s azt 
ajánlja, hogy a tengeralattjárók legénységét 
ne mentsék meg, hanem mint a háború törvé­
nyein kívül állókat, bízzák sorsukra őket

Felmentés 
a katonai szolgálat alól

Debrecen város katonai és illetőségi ügy­
osztálya a következő felhívást bocsátotta ki:

A m. kir. földmiveléstigyi miniszter ur 
4382/1915. ein. számú rendeletével elrendelte, 
hogy az 1896., 1895. és 1891. évben született 
és a népfölkelő bemutató szemlén alkalmas­
nak osztályozott egyének közül azok, akik 
a mezőgazdaságban nélkülözhetetlenek, fel­
mentésre javaslatba hozassanak.

Felmentésre csak olyan egyéneket lehet 
javaslatba hozni, akiknek bevonulása követ­
keztében valamely gazdaságban (mezőgazda- 
sági intézménynél, vállalatnál) az üzem egész­
ben vagy részben tartósan szünetelni volna 
kénytelen, vagy az illető gazdasági üzem (in­
tézmény, vállalat) igen súlyos, esetleg pótol­
hatatlan károsodást szenvedne. Olyan egyé­
nek javaslatba hozatala, akiknek helyébe mást 
alkalmazni s felfogadni lehet, mellőzendő, va­
lamint mellőzendő azoknak javaslatba hoza­
tala is, akiket más rokon vagy családtag, 
vagy alkalmazott helyettesíthet.

Ennélfogva felhivatnak azok. akik a fel­
mentésre igényt tartanak, hogy 1915. március 
hó 20., 21., 22.. 23., 24. és 25. napjain délután 
3_5 óra között a felmentést indokoló okmá­
nyaikkal (adókönyv, bérleti szerződés stb.), 
esetleg Írásbeli felszerelt kérvényeikkel a vá­
rosi tanács katonai és illetőségi ügyosztályá­
nál (városháza, emelet 19. szám) jelentkez­
zenek.

A Dardanellák ostroma
Konstantinápoly, március 17. — 

(Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás je­
lenti: Az ellenséges flotta ma nem intézett 
támadást a Dardanellák ellen. A hadihajók a 
tengerszoros bejáratánál cirkálnak.

Az „Ametist“ elpusztult
Frankfurt, március 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti: Az 
Ametist angol cirkáló, amely vasárnap be­
nyomult a Dardanellákba, a török belső erő­
dök ütegeinek tüzelésétől annyira megrongá­
lódott, hogy csak Nagaráig tudta vonszolni 
magát. A cirkáló elveszettnek tekinthető.

Légberöpült aknakeresők
Frankfurt, március 17. A Dardanellák be­

járatánál e hó 15-én két angol aknakutató ha­
jó aknába ütközött és a levegőbe röpült.

Románia
Bukarest, március 17. Ferdinánd király 

-meglátogatta a betegen fekvő Bratianu mi­
niszterelnököt, akivel hosszasan tanácsko­
zott A miniszterelnök lakásán később minisz­
tertanács volt, amelyen a külpolitikai helyze­
tet beszélték meg.

KYÜT1ÍÍL*)
Fog “Krém
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Katonák szabadságolása 
a tavaszi vetési és szőlőmüveiési 

munkák végzésére
Úgy a kisgazdákat, mint a nagyobb bir­

tokosokat erősen érdekli a honvédelmi mi­
niszternek e tárgyban kiadott körrendeleté. L 
szerint a harcvonalon innen lévő, az ugyne- 

, yezett póttesteknél szolgáló legénység egy 
része, amennyiben a hadviselési érdekek meg­
engedik, U napra szabadságolható, hogy a 
beálló sürgős tavaszi munkáknál a természet- 
szerűen mutatkozó munkáshiány lehetőleg 
enyhittessék. Természetes, hogy csakis gaz­
dák, hozzátartozóik és gazdasági munkások 
kapnak ily célra szabadságot s csak abba a 

. községbe, ahol legutóbb gazdasági munkával 
! foglalkoztak.

A szabadságolásnak két módja van. Az 
egyik az egvéni, melyet minden jogosult csaK 
személyesen kérhet az illető póttestparancs- 

' nőktől. A másik a katona-munkascsoportok 
kirendelése melyet községeknek és is 

: birtokosoknak áil jogukban kérni a községi 
1 (városi) elöljáróság áltál lattamozott, a leg­
közelebbi állomásparancsnoksaghoz intézett 
és oda az illetékes járási (városi) hatóság ut­
ján eljuttatott kérvényben. AKvén11eK sza­
badságoltak névjegyzékét az illetékes póttest 
parancsnoksága közli az érdekelt községi (va- 
rosi) elöljárósággal, valamint a járási ható­
sággal. A községi elöljáróság kötelessége az­
után ezt a névjegyzéket a munkaadókkal kö­
zölni, a szabadságolt katonamunkasokat mun-
(ába helyezni s ellenőrizni, hogy a munkát, 
amire szabadságoltattak, végezzek is; a sza­
badságolással visszaélőket pedig a csend r 
ség utján csapatukhoz visszaküldőn A iára 
hatóságnak kötelessége az eg\es kozsége 
ben esetleg mutatkozó munkasfeleslegetolyan 
községekbe irányítani, ahol munkashiánv • 
A munkáscsoportokat a
EBäESä
i snnortok katonai élelmezési pénzüket és 
3inkat kapják. A munkaadók kötelesek e SlSrtok Sezésdról gondoskodni, de ák 
Élelmezési pénz a vezető altiszt aIts. nvneta 
ellenében nekik megfizetendő. A munkasKa fonáknak S munkaadó a helyben sz^os 
napszámot fizeti. A munkaadót semmiteie 
utazási költség nem terheli mert a kirendelt 
munkáscsoportok szállításáról 
igazgatás gondoskodott.
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Debreceniben a munkáscsoportok kiren­
delése iránti kérvény a debreceni állomáspa­
rancsnoksághoz intézendő és ezt a kérvényt 
Debrecen sz. kir. város gazdasági tanácsno­
kához (városháza, 1. emelet, 15. ajtó) kell be­
nyújtani. 0 r u n e r Lipót gazdasági tanács­
nok felhívja Debrecen város mezőgazdáit, 
föld- és szőlőbiztokosait, hogy munkássziik- 
ségleteiket nála azonnal jelentsék be.

Aranykönyv
a munka hőseinek

Az Idei termés biztosítása

Van-e épkézláb magyar, aki nevének 
egyik vagy másik aranykönyvben való meg­
örökítésével ne óhajtana bizonyságot tenni az 
utókor előtt arról, hogy a világháború for­
gatagában nem volt méltatlan fia hősi nem­
zetének?

Bonyodalmak
a város közélelmezése körül
A földíiiivelésiigyi miniszter nem engedélyezi 
a rekvirált tengeri - készletek felhasználását

Az idei termés biztosítására a kormány 
megtette a szükséges intézkedéseket, übil- 
lúny Imre báró földmivelésügyi miniszter el­
rendelte megyei és községi, illetőleg körjegy­
zőségi bizottságok alakítását az értelmiség 
bevonásával. Ezek a bizottságok lesznek hi­
vatva gondoskodni a termés biztosításáról és 
arról, hogy minden gazdaságilag használható 
terület be legyen vetve emberi vagy állati 
táplálékul alkalmas terményekkel. Igás álla­
tok megvásárlását a gazdasági felügyelők 
díjtalanul közvetítik a gazdáknak. Az alispán 
előterjesztésére a miniszter hajlandó megen 
gedni a személyes szolgáltatás elrendelését 
és a közerő kirendelését. Az ezért járó téri 
tés megfizetésére, valamint a vetőmag be­
szerzésére legcélszerűbben a községek vagy 
a törvényhatóságok gondoskodhatnak előleg 
rői, illetőleg kölcsönről. A miniszter megbi 
zásából a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
nagy készletet szerez be árpa, zab és tengeri 
vetőmagból. Gazdasági gépek megrendelésé 
ben is szívesen támogatja a közönséget a mi 
niszter, azonkívül gondoskodik arról, hogy 
nagyobb uradalmak az aratás munkájára 
hadifoglyokat vehessenek igénybe. Nyilván­
tartja és közzéteszi a miniszter a más vidék­
re is elszerződtethető munkások adatait, meg­
könnyíti a gazdasági munkaszerződések meg­
kötését s általában a földmivelésügyi igaz­
gatás egész szervezetével készségesen támo­
gatja a gazdálkodó társadalmat.

Magát a nagy munkát azonban mégis 
csak a gazdálkodó közönségnek kell elvé­
geznie. Minden munkabíró ember — akár fér­
fi, akár asszony vagy leány — dolgozzon 
minden igyekezetével. Kiváltképpen pedig 
dolgozzanak azok, akik hadisegélyben ré­
szesülnek és akik a mezőgazdaságban való 
nélkülözhetetlenségük címén kaptak íölmen- 
tést a hadkötelezettség teljesítése alól. Ha az 
ilyenek munkakészsége kifogás alá esik, mél­
tók a kedvezmény elvesztésére és bizony el 
is fogják veszíteni.

Két nagy elv hassa át az egész társadal­
mat: az önsegélynek és az egymás segíté­
sének az elve. Mindenki legjobb tehetsége 
szerint végezze el a saját munkáját, azután 
pedig siessen gazdálkodó polgártársainak a 
segítségére, esetleg pénzének is kölcsönbe 
adásával. Ez nemcsak emberséges, hanem ha­
zafias cselekedet is lesz.

A balkáni népek az ö háborújuk idején 
eltudták végezni minden mezőgazdasági mun­
kájukat. Vájjon a hazaszeretetéről és munka­
bírásáról egyaránt hires magyar elmarad­
hat-e a balkáni népek mögött?

Ghillány miniszter intézkedése folytán 
azok neve, akik a termésbiztositás nagy mun­
kájában érdemeket szereznek, belekerül a 
munka hőseinek aranykönyvébe, amely ki­
egészítő párja lesz a harctéren küzdők arany 
könyvének.

Vasárnapi számunkban ismertettük a vá­
rosi tanácsnak a földmivelésügyi miniszter­
hez intézett felterjesztését, amelyben 15,773 
mm. gabonát és 17,408 mm. kukoricát kért, 
hogy Debrecen lakosságának liszt- és ke­
nyérszükséglete 1915. augusztus 15-ig kielé­
gíthető legyen. Abban bizakodott a tanács, 
hogy a városban a kormány rendeleté foly 
tán összeirt gabona- és tengeri-készletet fel­
használhatja s igy nem lesz semmi baj a 
liszt-, illetve a kenyér-ellátás körül. Azonban 
tegnap a földmivelésügyi minisztertől egy rö­
vid rendelet érkezett, amelyben a leghatáro­
zottabban kijelenti, hogy a városban rekvirál­
lás végett összeirt tengeri készletnek, amely 
1-1,130 métermázsát lesz ki, felhasználását 
nem engedélyezi,

A városi tanács mai ülésén foglalkozott 
a földmivelésügyi miniszter e leiratával, ame­
lyet Grüner Lipót gazdasági tanácsnok ismer­
tetett. Bejelentette, hogy az összeírt tengeri­
ből már fel is használt a város mintegy 3400 
métermázsát a kenyérliszt keveréséhez és 
nemsokára újra szükség lesz a tengeri liszt­
re, hogy a hatóság kielégíthesse a lakosság 
ken vérszükségletét.

A tanács meglepődve vett tudomást a 
miniszter leiratáról, mert amikor nemrégen 
Domahidy Elemér főispán, Márk Endre pol­

gármester és Rostás rendőrfőkapitány nála 
jártak Debrecen élelmezésének biztosítása ér­
dekében, akkor megígérte, hogy a városban 
rekvirált gabonanemiiekből és tengeriből min­
denekelőtt Debrecennek fog juttatni annyit, a 
mennyire szüksége van. Bajba jut a város a 
tengeri felhasználásának megtiltása folytán a 
hizlalásra vásárolt 1760 sertéssel is, mert nem 
tudja miből élelmezni a sertéseket. Pedig a 
sertéshizlalásra egyenesen a miniszter hívta 
fel a polgármester figyelmét.

A tanács rövid tárgyalás után abban ál- 
apodatt meg, hogy a polgármesternek ez 
ügyben sürgősen fel kell utaznia a miniszté­
riumba. Fel kell tárnia a helyzetet a minisz­
ter előtt, hogy az itt levő terménykészletre 
szüksége van a városnak, ha a lakosságot ke­
nyérrel el akarja látni.
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Ma utoljára !

Szenzációs sláger! Szenzációs sláger!

Dráma 4 felvonásban.

Ügyetlen falusi. Humoros.
Paozák katonái. Kacagtató.
Expresz házasság. Humoros.

HÁBORÚS HM).
Előadások este 5 órától folytatólagos bemenettel. 

Rendes helyárak.

Ferenc Szalvátor főherceg a debre­
ceni sebesültekért. Ferenc Szalvátor főher­
ceg. a katonai és önkéntes egészségügyi in­
tézmények vezérfelügyelöje, ma értesítette 
D o tn a h i d y Elemér főispán miniszteri biz­
tost. hogy egy sebesültszállító autót küld 
Korneuburgból a debreceni sebesiiitszállitás 
céljára. Ezzel három sebesültszállító autója 
lesz a debreceni katonai kórházaknak.

Be kell jelenteni a gabona- és liszt­
készleteket. Budapesti tudósítónk táviratoz- 
za: A hivatalos lap legközelebbi száma közöl­
ni fogja a kormány rendeletét, amely szerint 
mindenki 4H óra alatt köteles bejelenteni ga­
bona- és liszt-készletét, ellenkező esetben ki­
hágás miatt két hónapig terjedő elzárással és 
600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetik. 
A m. kir. pénzügyőrség fölhatalmazást nyert, 
hogy meghatározott idő elteltével az elrejtett 
készleteket nyomozza ki. A be nem jelentett 
és megtalált készleteket a hatóság kárpótlás 
nélkül elkobozza.

— A „Vörös Félhold“-hangverseny. A
városi színházban holnap, csütörtökön este a 
Vörös Félhold javára rendezendő hangver­
seny fényes sikere, az általános nagy érdek­
lődésből következtetve, biztosítottnak mond­
ható. A hangverseny közreműködői holnap 
érkeznek Debrecenbe; az ünnepély rendező­
sége meleg fogadtatásban fogja részesíteni 
őket.

— Nyugdíjazások a városnál. Debrecen 
város nyugdijbizottsága ma délben Márk 
Endre polgármester elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen több nyugdíjazási kérelmet tár­
gyaltak. Javasolja a bizottság Tikos Imre 
városi mérnök nyugdíjazását, aki 42 éve áll a 
város szolgálatában. Az évi nyugdiját 6280 
koronában állapították meg és jegyzőkönyv­
be foglalták érdemeinek elismerését. Java­
solta továbbá a bizottság Debreczeni 
Aladár napidijas Írnok nyugdíjazását, 26 évi 
szolgálat után évi 980 korona nyugdíjjal, G ö- 
mőri János hajdú nyugdíjazását, 21 évi szol­
gálat után 718 korona nyugdíjjal. Debre- 
ezen! Sándor nyugdíjazását 34 évi szolgá­
lat után 992 korona nyugdíjjal és végül 500 
korona özvegyi nyugdijat állapított meg öz-
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Kapható minden gyógy 
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vegy Verner Kálmánné részére. A nyug- 
dijazások 1915. április 1-től számítódnak. —
B a k es i iFerenc állatorvos ideiglenes minő­
ségben eltöltött 2 és fél évi szolgálatának a 
nyugdijidőbe való beszámítását kérte. A bi­
zottság javasolja a közgyűlésnek a kérelem 
teljesítését.

— Német hadikórház Debrecenben. A
német hadvezetőség Debrecenben egy kü­
lön hadikórházat fog felállítani, amelyben 
csak német sebesülteket fognak elhelyezni.
Az uj hadikórház létesítésének megbeszélése 
végett ma Debrecenbe érkezett Munkácsról 
egy magasrangu német katonai orvos és ta­
nácskozott D o in a ti i d y Elemér főispánnal.
A részletes tervek megállapítása végett pén­
teken délutánra a főispán konferenciát hivott 
össze. Itt fogják megállapítani, hogy hol ál­
lítják fel a külön német hadikórházat, amely 
600—800 ágyas lesz. A német katonai orvos 
a mai tanácskozások után megtekintette a 
debreceni katonai kórházakat s a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott azok kifogástalan­
ságáról Domahidy Elemér főispán miniszteri 
biztos előtt, aki a katonai kórházak admi­
nisztrálását intézi.

— A Dóczy-intézet Vöröskeresztes hang­
versenye. A református felsőbb leányiskola 
leánygimnázium és tanitónőképző intézet e 
hó 25-én és megismételve 26-án délután 5 
órai kezdettel hangversenyt rendez az iskola 
dísztermében a Vöröskereszt Egylet hely­
beli fiókja javára. A tanári kar és a nővén 
dékek, akik már sok tantijeiét adták áldozat 
készségüknek és annak a hazafias szellem­
nek, mely e kiváló iskolák nevelési elveit jel 
lemzi. nagy buzgalommal fáradoznak a siker 
érdekében. Az ízléssel összeállított alkalmi 
műsor és a nemes cél egyaránt megérdemlik 
a közönség pártolását. — Jegyek péntektől 
kezdve délelőtt 11 órakor válthatók a fel­
sőbb leányiskolái igazgatói irodában és a 
hangverseny napjain a pénztárnál. A jegyek 
ára 2 korona.

— Hetven üzletben árusítják a hatósági 
lisztet. Mint már jelentettük, a városi tanács 
megbízta Csóka Sámuel főjegyzőt, hogy 
tárgyaljon a debreceni füszerkereskedők 
egyesületével: milyen módon vállalnák a liszt 
árusítását, amelylyel eddig csak hét üzlet volt 
niegbizva. A főjegyzőnek sikerült megálla­
podásra jutni a füszerkereskedőkkel, akik 
készséggl vállalkoztak a liszt árusítására. 
Hétfő óta mintegy hetven f ii s z e r ke­
res k e d é s méri már a lisztet ható­
sági árakon. — A kereskedők ugyanis 
nagy mennyiségben veszik a malmoktól a 
lisztet s igy lehetséges az, hogy a kicsiben 
való kimérésben az eddigi hatósági árakon 
adják. A fogyasztó közönség érdekében szük­
séges volt a lisztárusitás decentralizálása, a 
melynek tervét Csóka főjegyző terjesztette 
a városi tanács elé. Most már úgy az utal­
ványosztás, mint a kiárusítás a legnagyobb 
rendben történik.

— Höspk halála. A Ferenc Szalvátor fő­
herceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
pikiera Stanislaus pacoltonuci (Galícia) il­
letőségű Feldjáger-zászlóaljbeli vadász, te­
metése március 18-án délelőtt fél 11 órakor; 
Gpger Ludwig wienendorfi (Alsó Ausztria) 
illetőségű 2. trén-div. közember, temetése 
március 18-án délelőtt fél 11 órakor; Fritice 
Péter brumnai (Lika-Krbava megye) illetősé­
gű 79. gy. e. közember, temetése március hó
18- án délelőtt 10 órakor; Vajda Dezső szent- 
lőrinci illetőségit 52. gy. e. közember, teme­
tése március 18-án délelőtt 10 órakor a Hat­
van-utcai temető halottas házából. — A bába- 
képezdei kórházban meghaltak: Tomasic Ist­
ván grubisnapoljei születésit 16. gy. e. köz­
ember és Mihalcic József laibachi születésű 
77. gy. e. közember, temetésük március hó
19- én délelőtt 11 órakor a közös csapatkór­
házból.

ORVOSOK
bizonyítják, hogy a ruha tetvek 
terjesztik a legveszedelmesebb ra­
gályos betegségeket. — Ezért bir 
nagy fontossággal a

Lyptol
használata, amely a tetvek ellen 
a legmegbízhatóbb készítmény. 
Zsírmentes, a ruhát nem piszkitja.

Áré. 1 korona. —o— Főraktár :

0R. SZELÉNYl ÁRPÁD
gyógyszertanéi DEBHECZEN, Piac-utca 30. KOSSUTH-PATIKA.

Valódi briinni szövetek
az 1915 évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény ( 1 szelvény 8 kor. 
310 m. hosszú 1 szelvény 10 kor. 

teljes férflniliához ' 1 szelvény 15 kor. 
(kabát, nadr g ús m iiény) I 1 szelvény 17 kor.

elegendő, csak szelvény 20 kor.
S7eiv,'nyt fekete szalonruhához 20.— kor.-.rl, szint­űéi felöltő szövetet, luristalód-n-, «elyerokamgarnl, női 

küsztüinszöveteket stb. gyári árakon küld, mint megbízható 
és szolid cég mindenütt ismeri posztógyár! raktár:

Siegel -Imhof Brtinn
°Mlnt*k Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, »melyeket ■ magánvevö élvez, ha szövetszük­
ségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek. Az árak, az Idejekorán 
kieszközölt anyagbevásárlás által — dúsgazdag válasz­
ték mellett — rendkívül olcsók. Mintahü, figyelmes 
kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél Is, teljesen Iriss 

árúban.

IÓ
pajtásnak ! levele van a 
kiadóban.

raSEBE PAPBIÍA
különlegességek óriási

Tüdőbeteg katonák az Auguszta-sza-
natórlumban. A hadügyminiszter ma értesi- 
tette Domahidy Elemér főispán minis/- k™|fÄNFEiDJ1 téri biztost, hogy a nagyerdei Auguszta-sza- t^iaraLindEnf&luj.
natóriumot, amely most katonai megfigyelő 
kórháznak van berendezve, április 1 -töl kez- 
dődőleg a tüdőbeteg katonák el h e- 
y e z é s é r e fogják felhasználni.

Hadseregszállitók törzslapja. A had- 
seregszállitásokra jogosult kereskedők és ipa

JKNO fűszer- és gvarmat- 
j Srn nagykereskedésében 
] pénzügyi palota. Telefon
79. tsz.

Hégy
: szobás modern utcai la-

„V-, .............. ............ ........... ........ ....... kás mellékhelyiségekkel
rosok törzslajstromának összeállítása végett a május 1 re, ugyanott e^y 
debreceni kereskedelmi és iparkamara íelhi-; ««Jetheiyigég awnn.1 k.-
vást intézett kerületének gyárosaihoz, na- adő- Miklós-utca 22.----
gyobb iparosaihoz és nagykereskedőihez, j giadó
hogy ha igényük van a szállítói lajstromba , . Három szoba,
való bevételhez, egy megfelelő űrlap kitölté- ; előszoba és egvéb mcl- 
sével jelentkezzenek. A lajstromok egybeál- lókhelyiségekbfi! állás la- 
litásának határideje közeledvén, a kamara ^.®d6 v§ziavnutCa ti ‘ ‘
felhívja azon cégeket és vállalatokat, melyek |___ j__ __________
ily űrlapok birtokában vannak, hogy azokat j Rnhamkrénv 
kellőképen kitöltve, a kamarának haladékta- és 12 darab Tbonet-szék 
lanul, postafordultával küldjék be, mert az kerestetik megvételre.

kitűnő 
és üdítő

kapható mind n 
füszerüzletben.

Leraknia és egyedüli j 
elárusitása

DEBHECZEN

I küldendő.
Hirdetmény.

A honvédhuszárok 
I „Salétrom“ laktanyájá- 
i ban mintegy 500 szekér 
. érett trágya sommáson

___ -- ' esetleg kocsinként is ju-
S t O 1 p lányos áron azonnal el- 

! adó. Tudakozódni lehet 
i a gazdasági hivatalnál.

1 utca 30.

flakulatnr papiros
kapható a kiadóban.

a
Lakbértől! ssabályrat

kiadó cédulák bármilyen 
t elír ássál kaphatók a ki­
adóhivatalban.

Tábor! borítékot:
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

1 cl 111119 pOSluIOl UUlldVdl IvUlUJ vtX UL, 1I1L.1 l dó : ... . . > . jzL,!„o*on»0
elkésve érkezett ajánlkozások teljesen figyel-; kQ]("eadß ia 
men kiviil fognak hagyatni.

Gazdasági előadások. Az Országos 
Gazdasági Bizottság debreceni helyi intéző 
bizottsága és a Debreceni Gazdasági Egye­
sület március 21-én, vasárnap délután 4 óra­
kor a városháza nagytermében népszerű elő­
adást rendez. Az előadást tartják: Stolp 
Ödön gazdasági akadémiai tanár: A háborús 
kényszer-gazdálkodásról. V e 1 i c h István 
gazdasági akadémiai főkertész: A korai zöld- i Varrógép
ség termeléséről. Szántó Győző: Társa- karikahajós nagyobb, 
dalmi szervezkedés a belterületen levő par-; cAad_6,,Xlgkedvu Mih y- 
lag földek megművelésére. — Ezen előadá­
sok meghallgatására az érdeklődő nőket és 
férfiakat felkérjük. Az intéző bizottság és a 
Debreceni Gazdasági Egyesület nevében:
Grüner Lipót tanácsnok, R i c k 1 Antal 
gazdasági egyesületi elnök.

- A Közhaszon Munkáskertek Egyesü­
lete felkéri azokat a földtulajdonosokat, akik 
parlagon heverő földjeiket egy gazdasági év 
tartamára ingyen vagy bérért átengedni haj­
landók, valamint a megmunkálásra vállalko-! 
zókat, hogy ebbeli szándékukat az egy esti- j 
let irodájában (városháza, földszint balra) j 
a hét bármely napjának délutánján 3 5 óra 
között mától kezdve bejelenteni szívesked­
jenek. A jelentkezéseket az egyesület ön­
kéntes megbízottai fogadják el, akik felvilá- 
gositással és útbaigazítással szolgá.nak. Az 
egyesület az átengedett földdarabokat kis te- ’ 
rületekben csekély bérösszegért, de szükség : 
esetén saját anyagi erejének támogatásával 

megmunkálásra jelentkezőknek tovább 
adja.

Az orosz narancssárga könyv. — Az i
orosz diplomáciának a háború előzményére 
vonatkozó okiratait tartalmazó orosz na- ] 
rancssárga könyv magyar fordítása is meg­
jelent. Az osztrák-magyar vörös könyv, a né-1 
met fehér könyv és az angol kék könyv mel-!
lett az orosz narancssárga könyv kétségtele- j . ,
niil számot tarthat a közönség érdeklődésére. 1 Ufcim A Kiaao-
A füzet ára 40 fillér, kapható minden könyv- j hivatalban,
kereskedésben.

íománe
ci in tábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Eapaoédnlák
bármilyen felírással kap 
hatók a kiadóban

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Miül 8 UHUT
BEBBEöZEN.Kistemplombaíár
hajdú varmegye szállítói.

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelengye 
Hői divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott Arak.
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felvétetik.

I
Nyomatott Hoffmann Él Kronevltz könyvnyomdáiéban, Piac-utca 4f.,a főpontéval szemben.
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